Exercice 3. 1. (a) Soient P, deux fonctions holomorphes au voisinage d'un point zg de C,
vérifiant P(zg) # 0, Q(z0) = 0,Q’(20) # 0. On pose f(z) = P(2)/Q(z). Montrer que Rés (f, 29) =
P(20)/Q'(20)-

(b) Déterminer les péles et les résidus en ces poles des fonctions :
1 e* ze? 1

(z=1)(z+2)" =z—-1" 22—-1" sinmz’

2. Déterminer les poles et les résidus en ces poles des fonctions
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Exercice 3. 1. (a) Soient P, @ deux fonctions holomorphes au voisinage d'un point zg de C,
vérifiant P(zg) # 0, Q(z0) = 0,Q’(20) # 0. On pose f(z) = P(z)/Q(z). Montrer que Rés (f, z0) =
P(20)/Q'(20)-

(b) Déterminer les péles et les résidus en ces poles des fonctions :
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Exercice 4. Calculer les intégrales suivantes :

dz
1. ——————— ol v est le cercle de centre 1 de rayon 1, orienté positivement.
A(z—l)(z+2) 7 o & P
d
2. / S ol v est le cercle de centre —2 de rayon 2, orienté positivement.
L (2=1)(2+2)
d
3. / = ol 7y est le cercle de centre 0 de rayon 3/2, orienté positivement.
L (2=1)(2+2)
v4
4. / 0 c I ol 7y est le cercle de centre 0 de rayon 5, orienté positivement, et ot k € N*.
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Exercice 4. Calculer les intégrales suivantes :

dz
1. / ————— ou 7 est le cercle de centre 1 de rayon 1, orienté positivement.
(2 — 1)(2 +2)
-—
O / 1 T2 ol 7 est le cercle de centre —2 de rayon 2, orienté positivement. W
(z—=1)(z -
ds wsu\tnt
3. / ———————— ou v est le cercle de centre 0 de rayon 3/2, orienté positivement.
(z— 1)(7 +2)
. / , ou 7 est le cercle de centre 0 de rayon 5, orienté positivement, et ou k € N*.
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Exercice 5. Calculer les intégrales suivantes :
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Démonstration [ modifier | modifier le code |

Soity : [a,b] — C,t + (t), un chemin de classe C' par morceaux, on a :

[/ f(z)dz

ce que |'on peut majorer comme suit :

b
1 = / F )Y (Bt

b
1< [ 1) 1 @)
a
En majorant le module de fsur le chemin et par définition de la longueur d'un arc, on a :
b b
1< max @) [ W ©ldteto) = [ ol
tea,b] a a

d'ou finalement :
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Démonstration [masquer]

Ona
dz
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C(0,7)ND C(0,r)ND z

D'aprés I'hypothése sur f, |z f(z)| tend vers 0 & mesure que le rayon du cercle tend vers l'infini. Donc, en posant z = re
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